MATEMATIK
Chalmers tekniska hdgskola
Tentamen 2008-12-17, kl. 08.30 - 12.30

TMV036 Analys och linjir algebra K Kf Bt, del B

Telefonvakt: Richard Lirkéing, telefon: 0762 ~ 721860
Inga hjilpmedel. Kalkylator €] tilliten.

Uppgifterna 1-5 (totalt 17 posng) &r korta frigor pa det grundliggande materialet och du’
behsver endast ge kortfattade 19sningar och svar.

P4 uppgifterna'6-10 (totalt 33 podng) skall du ge fullstindiga 16sningar. Skriv vil, motivera
och forklara vad du gbr; endast vilformulerade 16sningar ger full poéng!

Betygsgrinser (inklusive bonuspoiing): 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och
40 eller mer betyget 5.

Losningar anslas p4 kursens hemsida och pd MV forsta arbetsdegen efter tentamenstillfallet.

Resultat meddelas via epost frén LADOK.

1 -1 1
1. Bestdm inversen till matrisen | 2 1 1.
1 -2 1
2. Bestim argumentet for L .
V3+i

-1 23 3
3. Bestéim en bas fér nollrummet till matrisen [ 3 -1 1 —4 }
- 1 01 -1

4. Lbs begynnelsevirdesproblemet

1

! = —_

{y +z 1y—6x,m> 1
y(O)—-l:

5. Bestidm, med hjilp av Cramers regel, x3 i foljande ekvationssystem

Ty — 232 +. zy = 1
2z1 + @2 = -1
—r; + z2 + 3z3 = 3

Till uppgifterna 6-10 skall du ldmna in fullstiindiga 18sningar.

6. Los begynnelsevirdesproblemet .

{ Y -3y +2y =2z €%,
y(0)=0, y'(0)=0.

1

[>=]
7. Beriikna integralen /1 W—:ﬂ(_m_-i-_l)dm'

Viénd!

(3p)

(3p)

(4p)

(3p)

(4p)

(7p)

(6p)

8. For givet ¢ > 0 definieras funktionen f(¢) som arean av omradet

0<y<e™, t<a<3t

Bestém det virde pa ¢ di arean &r som stérst, dvs da f antar sitt stérsta- virde.

9. (a) Formulera medelvirdessatsen for integraler.
(b) Anvind detta for att visa

o+2
lim / arctan(t) dt =«
E—r00 @

10. (a) Definiera begreppet linjir avbildning..
: Avgdr ocksd vilka av foljande avbildningar som &r linjira

SSEHIH
i T(x)=[ z1+m2—1]

z1 — T3+ T3
iil. T(z) =2z 41

(b) Formulera och bevisa en sats om standardmatrisen %r en linjér avbildning.

(7p)

(2p)
(4p)

(4p)
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